

# “玩命摩托哥”11分15秒跑完内环 午夜南京划过一道惊悚的弧线

途中最高时速有可能超过230公里/小时，当事人称“这是一种娱乐”  
人难抓，取证难，交管部门监管遇尴尬；律师指出如此飞车“可能触犯刑法”



晚上11点，一辆重型摩托驶上南京内环高速，人们还没有看见它的身影，它就已经飞驰而过。开摩托车的年轻人名叫林北（化名），这次，他创造了自己的“新纪录”——用11分15秒跑完了24公里左右的南京快速内环。

然而，南京市交管部门表示，如此违禁飞车对开车人自身以及他人安全极不负责任。律师则更加明确地指出，此举很有可能已经触犯刑法。

□快报记者 王颖菲

## ■真玩命

### 最快230公里/小时 网友直呼不要命了

昨天凌晨5点，优酷网上出现了一段名为《K5,11分15秒跑完南京环线25公里》的视频。镜头中，黑夜里散发着黄色亮光的路灯正迅速后退、同向的车辆被接连着甩到后面、从对面驶过的车辆也变成了一道道光束……猛烈晃动的画面、呼啸的风声夹杂着马达快速运转的声音，让人脑海中一下浮现这样的画面——深夜，一辆摩托车从一辆辆小轿车旁边飞驰驶过，绝尘而去。

通过晃动的画面可以看出，这辆车从城东干道开始行驶、经过了城西干道和玄武湖、九华山隧道，最后回到起点，也就是说，它跑完了整个的南京快速内环。而从视频下方显示着时间，从23点15分01秒到23点26分16秒靠边停下，全程只用了11分15秒。发布视频的人在一旁标注：“11分15秒跑完南京环线25公里，平均速度约130公里/小时，隧道中最快超230公里/小时。警告：请勿模仿。”据记者估算，这段路约有24公里。

对于他的疯狂举动，不少网友惊叹，原来南京快速内环在不堵车的情况下，还真是蛮快的。同时，更有许多网友表示，“不要命了”。然而，这名骑车的年轻人却不这么认为。

## ■真会玩

### 飞车纪念城西干道 倒车镜上绑摄像机

林北今年30岁，从10年前开始接触重型摩托，从此便沉迷其中。“昨晚上骑的这辆是去年才花5万元买的，铃木GSX-R1000，俗称‘K5’。”林北介绍说，因为12点后隧道会关闭，因此他在2月20日晚上11点多，从龙蟠路附近的东水关公园旁开始，走城东干道、过赛虹桥立交、集庆门、城西干道、模范马路隧道、玄武门隧道、九华山隧道，最终回到起点。“11分15秒，这是我至今的最好成绩。”林北说，由于南京快速内环是个完整的圆环，中间也没有红绿灯，因此它是重型摩托爱好者最常骑的一段路。他过去和同伴们一起骑过，但基本上都在13分钟左右。这次决定一个人跑出最快速度，并将它拍摄下来，也是为了纪念即将改造的城西干道，给自己留一个回忆。他觉得，此番骑过，便“没有遗憾”了。

林北从2月中旬就开始筹划此事，看天气、准备摄像机。19日晚，将油箱加满，20日晚，先将一部迷你摄像机在倒车镜上绑紧，然后穿好内置护套的骑行服、适合骑行的鞋子，戴好头盔、手套，最后放下头盔上的面罩，挂档、加油门、松离合，摩托车轰鸣而去。

## ■监管尴尬

### 没抓到人很难取证 只能认定超速违禁

对于林北的做法，南京市交管部门表示，以这样的速度行驶，一旦路面有坑洼，或前方出现突发情况，骑车人是完全反应不过来的，很有可能造成对自己或他人的严重伤害。同时，他也严重违反了《道路交通安全法》，是对自己和他人生命安全的不负责任。

交管部门解释，在南京，城区的道路一般限速60或80公里/小时，高架一般限速80公里/小时，林北已经严重超速。交警表示，像这样的摩托车高速行驶，一般夏天他们发现的较多。一旦发现，会根据超速的程度予以相应处罚。“不过交警的摩托一般很难追上他们”，一位交警表示，一般他们示意靠边停车，这些高速行驶中的摩托都不会停，因此造成了抓捕、处罚困难。

此外，高架和隧道外都有明确的禁令标志，不允许摩托车进入。针对违反禁令标志的行为，一般会对骑摩托者罚100元，扣罚3分。但是，交管部门认为，因为不是现场抓获，且视频中没有正面形象，所以很难取证，只能根据视频认定超速以及违反禁令标志。交管部门希望，摩托车手能够认识到错误，自己带着车到交管部门接受处理。



就是这辆摩托车 当事人供图

## ■律师观点

### 可能已触犯了刑法 制约起来难度不小

对此，江苏诺法律师事务所的张世亮律师认为，除了违反《道路交通安全法》，林北的行为也是对公共安全的漠视，是以危险方法危害公共安全，很有可能已经触犯了刑法。此外，如果只按照违反禁令标志，对骑摩托者罚100元、扣罚3分，这样的处罚可能对开摩托的人来说太轻，不能起到警示作用。

同时，南京三法律师事务所的王健律师认为，由于仅靠一段视频不能作为行政处罚的证据，因此这样的行为可能很难制约。他表示，林北的情况和“京城飙车第一案”不同，北京的改装车是在飙车过程中被交警当场拦下，掌握了确实证据后，进行现场处罚。而如果行政机关要对林北做出行政处罚，那么他们必须首先把事实固定下来，然后对照治安处罚法进行处理。但是，林北发布的视频一方面没有正面头像，而且因为戴着头盔，很难从道路监控中辨认出来；另一方面，视频本身的真实性也不能确定，因此缺乏事实依据。只有在找到这辆摩托车、确定驾驶者的身份、同时驾驶者自己承认自己的行为后，才能根据相应的法律法规进行处罚和约束。

## ■对话

### 娱乐第一 骨折算不上什么

据称飞车族约有百人，都过着“半地下生活”

林北是个普通打工者，对重型机车情有独钟。这辆“K5”是去年才购入的，最高时速能跑300公里/小时，“马力大、速度快、动力澎湃、声音好听、造型优美。”他这么形容自己的“新宠”。除了两辆重型摩托，林北还有一辆助力车，作为平时上下班代步之用。“我从不闯红灯，一向遵守交通法规、注意安全，”他说，“但是重型摩托是我的兴趣所在，尽管知道危险，我还是会骑。”林北也曾出过事故，造成骨折，在床上养了一两个月，但这并不能阻止他。

以下是记者与林北的一段对话：

**快报记者：**有人说你们不要命？

**林北：**现在道路拥堵，摩托车因为省油、环保、方便，应该提倡。只不过对我们这个群体来说，骑摩托已经变成了一种娱乐。

**快报记者：**不怕伤到自己或别人吗？

**林北：**我会把保护装备做到最好，而且我的车制动也很好，一旦有危险，会及时刹车，至今还没有撞到过人。

**快报记者：**知道这样的行驶是违法的吗？

**林北：**知道。我的车是走私的，因为关税太高；上的美国德克萨斯州达拉斯市的牌照，因为没法正常上牌。本身这都是非法的，那行驶时，只能是“想干嘛就干嘛”了。

林北说，在南京有一个开重型摩托的群体，里面大约100多人。虽然其中有人曾经“不幸”被扣过车，但大部分人从来没有碰上，加上交警的摩托也追不上他们，因此大家骑摩托上路，都不担心被罚。因为他们一般都在夜间出来骑，不大被人看见，因此也算是过着“半地下生活”。

其实，飞车群体在每个城市都存在。在北京，也曾有一位“名震一时”的“飞车高手”。他的名字叫做陈震，他驾驶自己的改装车，能用13分钟跑完全长32.7公里的北京二环路，平均时速达到150公里/小时。因此他也一直在北京的飙车圈子中被称为“二环十三郎”，得到了许多人的追捧。不过，此人在2006年2月，因为驾驶一辆深度改装的高尔夫在限速80公里/小时的二环路上与一辆威姿车飙车，而被北京交警拦下。之后，两名飙车司机同被处以500元罚款，并拘留7天，此案也被称为“京城飙车第一案”。

对于自己的飙车行为，陈震表示，自己并不觉得危险，而且能在速度中感受刺激。在开车时，他并不会考虑会不会出事故、会不会伤及其他驾驶员，只是在被拘留后，才开始思考这个问题。